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Εορταστική Ημερίδα στην Ανώτατη 
Εκκλησιαστική Ακαδημία Ηρακλείου Κρήτης
Ορθοδοξία / Συνέδρια

 Με αφορμή τη συμπλήρωση 20 χρόνων από την ίδρυση του μείζονος 
Εκκλησιαστικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της Μεγαλονήσου, της Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Ηρακλείου Κρήτης, η Διοικούσα Επιτροπή του 
Ιδρύματος διοργανώνει εορταστική Ημερίδα για τις 12-13 Νοεμβρίου 2012, με 
θέμα:

«Η Ειρήνη και η Δικαιοσύνη του Θεού ως Πρότυπο Ζωής στη Σύγχρονη Κοινωνία»

http://www.pemptousia.gr/?cat=1779
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Το διήμερο των εκδηλώσεων θα αρχίσει τη Δευτέρα 12 Νοεμβρίου, στις 16.30, με 
απόδοση εκκλησιαστικών ύμνων από χορωδία, υπό τη διεύθυνση του (εκλ.) 
Επίκουρου Καθηγητή Α.Ε.Α.Η.Κ. κ. Μιχαήλ Στρουμπάκη, Χαιρετισμούς από τον 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ.κ. Ειρηναίο και τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής 
της Ακαδημίας, Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου και Καθηγητή του Τμήματος 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. κ. Ανδρέα, και Ομιλία για τα 20 χρόνια 
από την ίδρυση της Σχολής, από τον τ. Αναπληρωτή Καθηγητή της Ακαδημίας, 
πρωτ. Γεώργιο Μαρνέλλο. Το τμήμα αυτό των εκδηλώσεων θα ολοκληρωθεί με 
την Απονομή Πτυχίων στους αποφοίτους της  Ακαδημίας.

Θα ακολουθήσουν κατόπιν οι πρώτες Συνεδρίες του επιστημονικού μέρους της 
Ημερίδας. Σ’ αυτές συμμετέχουν:

ο Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας της  Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., κ. 
Γεώργιος Μαρτζέλος, με θέμα: «Οι διαθρησκειακές πρωτοβουλίες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου για την επικράτηση της ειρήνης και της κοινωνικής 
δικαιοσύνης»,

ο Επίσκοπος Αβύδου και Καθηγητής του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής 
Θεολογίας Ε.Κ.Π.Α., κ. Κύριλλος Κατερέλος, με θέμα:  «Η ειρήνη και η 
δικαιοσύνη του Θεού ως πρότυπο ζωής στον απελευθερωτικό αγώνα των πτωχών 
στη Λατινική Αμερική»,

ο Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας της  Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., 
κ. Πέτρος Βασιλειάδης

https://www.pemptousia.gr/2012/11/εορταστική-ημερίδα-στην-ακαδημία-κρή/aeahk/


, με θέμα: «Ειρήνη και δικαιοσύνη. Από την Αγία Γραφή στη σύγχρονη Ιεραποστολή»
, και

ο Καθηγητής της Α.Ε.Α.Η.Κ., κ. Απόστολος Μπουρνέλης, με θέμα: 
«Οι αρετές της ειρήνης και της δικαιοσύνης κατά τον Ιερόν Χρυσόστομον».

Οι εκδηλώσεις της πρώτης ημέρας θα ολοκληρωθούν με τραγούδια από την 
Κωνσταντινουπολίτικη και την Κρητική Παράδοση, από ορχήστρα & χορωδία, υπό 
το συντονισμό του (Υποψ. Δρ.) εκλ. Ε.ΔΙ.Π. της Α.Ε.Α.Η.Κ., κ. Ανδρέα Γιακουμάκη.

Την επομένη, Τρίτη 13 Νοεμβρίου 2012, θα τελεστεί Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό Αγίας Σκέπης της Ακαδημίας και μετά τη μικρή δεξίωση που θα ακολουθήσει, 
θα ξεκινήσουν οι εργασίες της δεύτερης ημέρας. Κατ’ αυτές θα αναπτύξουν 
εισηγήσεις:

ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής 
Α.Π.Θ. κ. Παναγιώτης Σκαλτσής,  με θέμα: «Η Θεία Λειτουργία και το μυστήριο 
της ειρήνης»,

ο (εκλ.) Επίκουρος Καθηγητής Α.Ε.Α.Η.Κ., κ. Εμμανουήλ Δουνδουλάκης, με 
θέμα: «Η χρήση των όρων ‘‘ειρήνη’’ και ‘‘δικαιοσύνη’’ στους Ειρμούς των Κανόνων 
μέχρι τον 13ο αιώνα. (Συγκριτικά δεδομένα & Διαπλαστικές πηγές)»,

ο Λέκτορας του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., κ. Χρήστος 
Τσιρώνης, με θέμα: «Δίκαιος πόλεμος ή δίκαιη ειρήνη; Διλήμματα και ερμηνείες 
κοινωνικού και θεολογικού λόγου»,

ο (εκλ.) Επίκουρος Καθηγητής Α.Ε.Α.Η.Κ., κ. Χριστόφορος Αρβανίτης, με θέμα: 
«Κοινωνική δικαιοσύνη: από την Πατερική ποιμαντική στη νεωτερική 
‘‘παρεμβατική’’ θεολογική σκέψη. Το ουσιώδες της μεθοδολογίας»,

ο Επίκουρος Καθηγητής Α. Ε. Α. Α., κ. Δημήτριος Πασσάκος, με θέμα: 
«Η μεταμορφωτική εμπειρία της δικαιοσύνης του Θεού στις Παύλειες κοινότητες. 
Αντιπροσωπευτικά παραδείγματα», και

ο (εκλ.) Επίκουρος Καθηγητής Α. Ε. Α. Η. Κ., π. Αυγουστίνος Μπαϊραχτάρης, με 
θέμα:  «Η Οικουμενική προσφορά της Ορθοδόξου Εκκλησίας στον τομέα της 
ειρήνης και της δικαιοσύνης στο σύγχρονο συναφειακό περιβάλλον της 
πολυπολιτισμικότητας».

Στο τέλος κάθε Συνεδρίας έχει προβλεφθεί χρόνος για ερωτήσεις και συζήτηση.

Στη συνέχεια, θα ανακοινωθούν τα Συμπεράσματα και Πορίσματα της Ημερίδας 



από τους Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου και (εκλ.) Λέκτορα Α.Ε.Α.Η.Κ., 
π. Μακάριος Γρινιεζάκη & (εκλ.) Λέκτορα Α.Ε.Α.Η.Κ., κ. Ιωάννη Λίλη.

 Η ενδιαφέρουσα αυτή Ημερίδα θα ολοκληρωθεί με αποσπάσματα από τα Μουσικά 
έργα: «Άξιον Εστίν» του Μ. Θεοδωράκη & «Ειρήνη» του Γ. Μαρκόπουλου, από 
χορωδίας, υπό τη διεύθυνση της Καθηγήτριας Μονωδίας και Μελοδράματος, 
Μαέστρου και Διδάσκουσας στην Α.Ε.Α.Η.Κ., κ. Νεκταρίας Λαουμτζή.

Όλες οι εκδηλώσεις θα λάβουν χώρα στη νέα Αίθουσα Τελετών της Ακαδημίας.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα 
τηλ:

2810 232193, 2810 235242, 2810 327180
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